

Инфляция, инфляция, инфляция...

Инфляция в России не собирается снижаться. На неделе с 18 по 24 марта 2025 года она выросла до показателя 0,12% – неделю назад он составлял всего 0,06%. В годовом отношении показатель сменился соответственно с 10,08% до 10,11%.

Что такое инфляция, всем нам известно со школьной скамьи. Любой учебник общественно-знания за десятый класс объясняет, что слишком быстрый рост денежной массы вызывает обесценивание денег. Первая причина инфляции – рост стоимости сырья и энергоносителей, из-за чего растут затраты на производство всех товаров.

Причина вторая – увеличение спроса на товары и услуги. Чем больше спрос, тем выше цены, особенно если предложение остается неизменным. Порой государство вынуждено печатать больше денег, чтобы финансировать свои проекты, и количество денег в обращении увеличивается. Это одна из финансовых причин инфляции. Когда денег в обращении становится больше, их покупательная способность падает, что заставляет людей тратить большие суммы на те же самые товары. Эрнест Хэмингуэй сравнивал инфляцию с войной – обе они, по мнению писателя, приносят государству гибель, особенно плохо управляемому.

Логично, что чем меньше доход, тем острее ощущается снижение покупательной способности. В данном конкретном

случае подорожали продукты: – плодоовощная продукция – общий недельный рост составил 0,5%. Выросли в цене лук (на 0,1%) и морковь (на 1,2%); – говядина (на 0,4%); – молоко и молочная продукция (на 0,2%).

И это всего за неделю! За прошедший же год картофель подорожал на 101,9%, до 52,52 рубля за килограмм, баранина взлетела в цене на 28,1%, мороженая рыба – на 20,2%. Вслед за сливочным маслом, которое могут позволить себе уже не все россияне, подорожало пальмовое – на 40,7%.

И это данные Росстата, как известно, представляющие ситуацию в значительно более розовом свете, чем на самом деле. По его мнению, и средне-статистический россиянин получает в месяц 128 665 рублей, что, как мы знаем, не совсем соответствует реальности.

«Депутатская почта завалена жалобами наших избирателей о непомерном росте цен, – сетует депутат Государственной Думы секретарь Центрального комитета КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов, – а Федеральная антимонопольная служба не занима-



ется этой проблемой. Даже в течение недели цены невообразимым образом растут».

Депутаты-коммунисты не могут не отреагировать на такие проблемы, подчёркивает Сергей Павлович. Первое, что необходимо делать – всячески побуждать правительство заняться проблемой ограничения роста цен. «Мы пока не получаем адекватных решений со стороны органов государственной власти. За последнее время было направлено два запроса: премьер-министру Мишустину и в Федеральную антимонопольную службу. Я задал простой вопрос: какой уровень торговых наценок на яйца, свинину, курицу? К моему возмущению, мне сообщили, что ана-

лиз не проводился! То есть правительство само сообщает, что за этим не следит!» – возмутился Обухов. Проанализировав данные академика Владимира Кашина, он сделал вывод о том, что торговые наценки составляют значительно больше, чем 5%, как нам пытаются доказать. Михаил Мишустин ответил Обухову, что продукты дорожают ввиду расходов на электроэнергию и топливо. Но кто в таком случае повышает наценки на электроэнергию и топливо? Эти цены также регулирует правительство!

Но самое возмутительное – в том, что, по мнению правительства, виноват рост зарплат россиян, ввиду которого те, кто раньше мог потратить имею-

щиеся средства в основном только на еду, теперь, по всей видимости, швыряются купюрами направо и налево. Почему же Центробанк так упорно повышает ключевую ставку, если бизнес при этом так же упорно повышает цены на товары? Ведь любому старшекласснику ясно, каким плачевным может оказаться результат: предприятия одно за другим начнут банкротиться, а те, кому удастся выжить, взвинтят цены до небес.

Льготы на ввоз и вывоз плодоовощной продукции, отмечает Сергей Обухов, проблему не решат. Это лишь ещё одно доказательство того, что правительство не имеет определённого плана действий, поскольку в 2023 году, когда был выдающийся урожай картофеля, оно не поддержало ни отечественного, ни белорусского производителя.

«Меры явно недостаточные и возмутительно неактивные, – подчёркивает Обухов, – поэтому Коммунистическая партия проводит Народный референдум. Вопрос ограничения роста цен – один из ключевых на этом референдуме. Надо показать степень народного возмущения. Мы призываем наших граждан подписываться за наш законопроект, обязывающий торговые сети сократить наценку до 10%. Чтобы крестьянин получал достойную оплату за свой труд и чтобы перекупщики не жировали, поддержите наше предложение!»

Александра Смирнова



Похоже, нас ждёт новая налоговая эра: налоги будут списываться со счетов граждан без решения суда. В настоящий момент оплата налогов является конституционной обязанностью граждан, но осуществляется ими добровольно и самостоятельно. Если добровольной оплаты не происходит, то ФНС обращается в суд.

25 марта в Государственной Думе в первом чтении был рассмотрен очередной антинарод-

ный законопроект. Суть его состоит в наделении ФНС правом внесудебного списания со сче-

Налоги: без суда и следствия

тов граждан средств поскольку, как следует из пояснительной записки законопроекта, беспорядочность требований налогового органа обуславливает отсутствие необходимости обращения к судебному порядку взыскания. Налоговая также ссылается на сокращение почтовых расходов и разгрузку судов. К тому же, по данным ФНС, оспаривают решения налоговой только 4% граждан.

«Мы с такой логикой не согласились, – рассказал депутат от фракции КПРФ Алексей Куринный. – Во-первых, изымать имущество граждан (в том числе деньги) в соответствии с Конституцией РФ можно только по решению суда. Во-вторых, даже 4% – это миллионы людей. В-третьих, судебное обжалование действий налоговой требует уплаты госпошлины в 3000 рублей, что учитывая небольшие (чаще всего) суммы самих налоговых начислений приведёт к отказу граждан от защиты своих прав. Ну и самое

главное, это открывает дорогу к дальнейшему «совершенствованию налоговой практики». Например, списанию в досудебном порядке штрафов или иных платежей. КПРФ не поддержала законопроект».

Депутат от КПРФ Сергей Обухов перечислил ещё несколько причин, по которым коммунисты не поддержали законопроект.

«Полагаем, что законопроект увеличивает риск массовых ошибок. Налоговая служба регулярно допускает ошибки, начисляя налоги тем, кому не должна. Где гарантия, что после принятия закона ситуация изменится? Напротив, снятие с налоговых органов обязательства доказывать свои действия в суде лишает налоговую мотивации улучшить свою работу и исправлять ошибки», – уверен он.

«Граждане не всегда знают о долгах. Уведомления теряются, не все проверяют личный кабинет налогоплательщика, а пожилые вообще им не пользуются.

Законопроект этого не учитывает. Деньги спишут без каких-либо предупреждений, а человек об этом узнает только, когда с его карты пропадут деньги», – продолжает депутат.

«Суд – единственный механизм защиты, – говорит коммунист. – Сейчас ФНС обязана идти в суд, где должна доказать обоснованность своих претензий к гражданину. Законопроект же вводит новый принцип – гражданин виновен, пока не доказано обратное. Доказывать, что деньги списали по ошибке, нужно будет самому гражданину, а не ФНС».

«Этот закон – ещё один шаг к тотальному фискальному контролю. Мы никогда не поддержим решение об изъятии государством у граждан денег без объяснений и суда».

Несмотря на то, что законопроект не был поддержан большинством думских фракций (КПРФ, «Новые Люди» и СРЗП), «Единая Россия» и ЛДПР провели законопроект во второе чтение.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА
МОСКВА**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0459-25

Подписано в печать 31 марта 2025 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00